JPYIITBO PU3BHNYAPA CPGHUIE
MHUHHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CITOPTA PEITYBJIIMKE CPGHUIE

Bapany 3a PenyGnuyko TakMHYcibe M3 (DU3HMKE YICHUKA OCHOBHMX LIKOJIA
wkoncke 2000/2001. rogpuse

VIII paspej

Beoma 6p30oM (pHIMCKOM KaMepoM CHHMa ce JIET MeTKa KOju ce kpehe 6p3unom off
v=500m/s . JleT MeTka je HOpMalaH Ha ONTHYKY oOcy OO0jeKTHBa Kamepe, a

pacrojalke Herope nyrame A0 oOjekTHBa HM3HOCH  p=Im . Kuxna JamuHa
ob6jektuBa Hu3HOocM [ =50mm. Jla 6mM cHMMak OMO jacaH, JO3BOJBEHO Je
,pazMasuBame” JIMKa Ha cBakoM Kanpy (cBako] cmuum) of Ax=0.0lmm.

KoHcTpyknmja nMKa KOJI KaMmMepe je HCTa Kao KOHCTPYKUMja JIMKa KOJ
doroanapara, jeguHo je (HJIM NOKpeTaH, TakKo Aa ce Jobuja MHOLUTBO CIHMKa.
Konuku HajMawH 6poj KafpoBa (cIMKa) TakBa Kamepa Tpeba a HampaBH Y JeHO]
CeKyHJIH, a 61 ca puiMa MOTJIM jacHO Jla MOCMATPaMo JIeT NOCMaTpaHor MeTka?
(20 noena)

IBe cujanuue, npeapubeHe 3a Hanod U =220V umajy caare £ =100Wu 2 =50W.
AKO ce OBe cujasIMLe NOBEXKY PEAHO H NPUKIbYUYe HAa OBaj HAIOH, KOJIMKE Ce CHare
P, u P, ocnobabajy Ha mnma? OppemuTi enekTpuyHy eHeprijy y (kWh) kojy
yTpoule 3ajeflHO OBe cHjanuue 3a Bpeme of f=100h Kama cy Ha HanoH U
NpPUKJbYUECHE: a) peflHo; §) napaueiHo. (15 noena)

EnekTpoH yOp3aH nOTeHUHjaNHOM pasiaukoM Fy =50V, yinehe y xomoreno

eJIeKTPUYHO Io/be, Y KOHAEH3aTOp 4YHje IUI0Ye CTOje XOPHU30HTAJIHO M TO Ha
TpehMHN BUCHHE pavyyHaTO Off loke miuoye. [Iyrama enekTpoHa je 6una napanensa
ca rnuo4yama KoHjieH3aTopa. Pacrojame uameby mioya ussocun H =12cm, a BUXOBa

nyxuHa L =10cm. Konuku HamoH Tpeb6a NpUKIBYYUTH H3Meby nnoua, pma 6u
eJIeKTPOH HallyCcTHO KOHJIEH3aTOop Ha MOJIOBUHHM pacTojamka u3Meby mnoya? Komuika
je 6p3MHa KOjoM eJleKTpOH HanymTa KoHensarop? Koncranre: m, =9.1-107' kg,

e=16-10""C. (20 noena)

[Ipo6ojun HanoH Ba3ayxa je U,, =30kV/cm, mTo 3Ha4m, Aa aKO y3MEMO Ba3jlyLLIHH

KOHJIEH3aTOp ca pasMakoM H3meby nnoya og d=Icm, cMeMO ra NpHK/bYIHTH
HajBMILE HAa IIOMEHYTH HamoH. Y NMPOTHBHOM jaBJba Ce BapHHUA WIH HEKH [PYrH
BHJ] MPOTHUaKka CTPyje KPo3 kera. AKO ce paji O CTaKJly OHJa je Npo6OjHH HANIOH
Behn v n3nocn Uy, =120kV/em . Konuku HanoH cMeMo MPUKJbYYUTH Ha Ba3AyIIHYU

KOHJIEH3aTOp Ca rope NMOMEHYTHM pa3MaKoM u3Meby moua, ako y Bbera CMECTHMO

1
CTaKJICHY IU1ouMLy icOIbuHE Ed , H penaTruBHe IMeIEKTpUYHE KOHCTaHTe £, =77



5. I'pejauem otnophocTH R, 3arpesa ce 8 | Bosie y TOKy jefiHor cata. BpejrocTu nanona Koji
ce MIOBOJIM Ha Tpejay M OAroBapajyhe KoHauHe TeMIepaType JI0 KOje ce BOfa 3arpeje no
HCTEeKY HaBe[IeHOT BpeMeHa JiaTH cy y Tabenu:

Uv] 45 65 80 90 100
T[°Cl | 265 | 400 | 542 | 670 | 782

3aHeMapHTH TONIOTHe I'yOMTKE KOJM HACTa]y ycle]] 3arpeBamba cyjla.

Crneuucuyuna romnora Boge u3Hocu C, =4186 , a rycTuHa Bofie p = 1000 kg/m’.

kg-°C
OnpepuTy :

a) OTNOPHOCT rpejavya R, u
6) moueTHy Temrepatypy Boge T,

IIpenopyka:

Tpa}KBHB BeJIHYHMHE MOXKeTe OpenTH Ca rpa(bHKa d)}’HKHHOHaﬂHB 3aBIICHOCTH KBajparTa
HaIlOHa OJf KOHayHe TeMIllepaType BOJie.

[Tpu pTamy rpaduka BOIUTE payyHa Jla ce jefHa Of TPa’KeHHX BEJINYMHA MOXKE OJ[PEIHTH W3
HEeraTHBHE BPEHOCTH NapaMeTapa NIOMeHYTe 3aBHCHOCTH.

[TapameTpn Koju ofgpebyjy HaBeleHy 3aBHCHOCT cy KoedHIMjeHT npaBua (Harub) u ojiceyax Ha
opnunat (U ? - ocn).

(25 moena)

3ajaTKe NpHNpPEeMHAIH: Cpban Pakah (1,3,4)
Anppujana XKekuh 1 Muho Murtposuhi (2,5)

[TpejicelHAK KOMHCH]e: Hapesxna Hosakosuh



Pemema 3anataka 3a VI pazpen, 2001.r.

p Pl
[TomTo je NO3BOBEHO pa3MasuBaie Ha ¢GuaMy Ax, T U3 CAMYHOCTH TpPOYrioBa jobujamo
Ax  vAt ; . . ; ) . )
= == meje Ar BpeMe eKcrioHpama (cHuMaa) jefior Kanpa (cnike). M3 opora fobujamo jia
S

1 | Ly 3] 5 : . . '
]’Ipmicn,yj}'f'-n pernanujy —]: = — + I 2 ﬂ()ﬁl—{]aMﬂ ja je pacrojame f}':HJ'IM?I on ﬂ()}CKT‘HBa = Pf_
Jel

: Ax p : : : ;
je m:—’;ﬂ—, Te je 6poj cHuMaka Koju Tpeba oBa kKamepa Jla HaupanM Yy JEjIHO] CCKYHJI
o

OIS R . coniiml = SNSRI N Y
At pax (p-f)pbx s

‘ y . 58 : .
Ornopn namnu onpebyjy ce u3 oguoca R, = U? =4840 n R, = = =9680. AKo ce cHjanmHie Bexy
1 2

penHo, kpo3 wnx he carmacio OmoBoM 3akory Tehn crpyja jaunne [ = =0.152A . Chare

R, +R

; . o A AR PP}
koje he ce ocnmobabatm ma cujanumama wmsHoce P =/°R, = = —=1L1W &
(RyxR)  (B¥E)

2

U*R BP
= e e LR
(R PPy
EnckTpHuHa eleprija Kojy yTpoule cHjanuie M3HOCK: a) 3a peniny Besy £, =3.3kWhn 6) 3a

Po=I Ry

napaneniy Be3y £, =15kWh.

mv? 2el;

=el, =>v= =V, W H3HOCH v=4.19-10°m/s. ¥

Bp3una enekTpoHa ce Ro6Hja M3
m

1 1 1 ) A
KoHfeH3aTopy oH Tpeba ma npebe nyT no Beprukanm o Ay = o H _EH = -6-H =2cm, JOK je no

A at*  eEt’ eUL? :
XOPH30HTAIH KpeTalbe paBHoMepHo B L =v t. Tlomro je Ay = B g 2—“};-; nobujamo jia
m, m,Hv,

jé HAalOH KOjJH je HEONXONHO NMPHKILYYHTH: b’:-‘-i—-’[j;&—yl"U =48V . Ykynny Gpsuny nobujamo Kao
v=yvl+v} e je v, =at= mei}LH =1.68-10°m/s . 3pauynaBaiseM ce fobuja v =.4.52‘105m!s,

CrcTeM MOCMATPaMO Kao pefiHy Be3y JBa KOHJcH3aTOpa (ca Ba3lyXOM K [IHCJIEKTPHKOM H3Meby
S

; : ; S :
wioYa) Koja Cy jegHaKo HaeneKTpHcaHa, ma je g=C\U, =C,U, = g6, —U =6, —>U, =
] P e g | 2V T 0 5d/6 2
U, i ;
il = i = U, = —> . BEOUMO J1a je yBeK HAMOH Ha KOHJEH3aTOPY €a CTaknoM 35 nyTa MaiH oj
- :

r

HanoHa Ha KONJEH3aTOpy ca Ba3[yXxoM. To 3Hauu jia he yBek npBo NpoOHTH Ba3JyLLIHH KOH/IEH3aTOD,
; St ; 5
na je 3ato oH orpannyasajyhu enement. Ha wemy moxe Outn Hajsuue U, = E,, --gd =25kV , npu

YeMy je Ha cTakaeHoM HamoH U, =0.714kV . [lakne, yKkynaH HanoH u3nocu U =U, +U, =25.7kV .
Yum ce npekopayn Taj HAIIOH Ha UeJIoM KOHIeH3aTopY, Npobija Ba3AyUIHN fleo KOHIEH3aTOPa U can

HamNoH je Tajla Ha CTaKNy; a Taja je jauyHHa Nnomka y wemy je E = 8 =154.3kV/cm , miTo je BHIle Off

df6

NIO3BOJLEHOT TE 1[0 KOHJIEH3aTOP 110CTaje NPOROJIaH.



Cv’(?} —Tp)‘m Vi
———————— = —, jloaa3nmo fio cnefnehe ynkumonanue
£

mC, R ME R
yapucnocty nameby Ul m T yt=—-=% i -—L % Ypan y3 T ojtroBapa koepunmjenry

{ f
npasna (narn6y), a cnobofaun wian ojiceuky Ha opjiHaTh rpachuka U’ = f(Ty). lakne, Tpe6a naupraru
rpaduk U= f(Ty).

5. W3 wu3pa3sa 3a cuary rpejava Py, P, =
!

UV 2025 | 4225 | 6400 | 8100 | 10000
;i [°C] 965 | 400 | 542 | 610 | 782

M36opoM iBe HeeKcNepUMEHTaJTHe TavKe Off KOjUX ce jeflia Haja3u namehy npee u pyre, a ipyra
ismebhy nocnefmse u IpeTnocneme eKcliepuMenTanie Tauke ofpebyje ce koeduunjenT npasia ca
rpachuka. Heka cy uzabpane Tauke Hnp. A (32°C, 3000V) u B (71.5°C, 9000V).

_U*),-CU), 9000V-3000V %

= =151.9—

e~ . it “oc

OTnop ce n3pauyHasa no opmynu:

at

R, = =163 Q.

r
mC,

BpenHocT ofcevyka Ha OpAMHATH M3HocH b=1900V?. [loueTHa TemneTaypa ce HM3pauyHaBa Kao



Meucwo T kSAARNTA KDoA OL TEMNERMTIPE
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